
 
 

GEMEINDE HAAG 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES HAAG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 10.03.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:20 Uhr  
Ort: Evang. Gemeindehaus in Haag  
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Erster Bürgermeister 
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Mitglieder des Gemeinderates 
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
22. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 

nichtöffentlichen Sitzung 
  

23. Entwässerungseinrichtung Gemeinde Haag - Bauliche Sanierung bestehender Ab-
wasserkanäle im Satzungsgebiet der Gemeinde Haag, Förderung nach RZWas 
2018 Nr. 2.2.1 

  

24. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen 
  

25. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Robert Pensel eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Haag, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des 
Gemeinderates Haag fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

22. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 
der letzten nichtöffentlichen Sitzung 

 

• GR´in Deinert merkt zum Protokoll an, dass ihr Wunsch, die Ausweisung eines Bau-
gebietes zu behandeln nicht im Protokoll so beschrieben ist. Sie fragt an, warum dies 
nicht auf der TO steht. Erster Bürgermeister Pensel antwortet, dass es nach den der-
zeit geltenden Vorschriften hierzu eine Vorprüfung braucht. Dies wurde in der letzten 
Sitzung bekanntgeben Die landespolitischen Vorgaben haben sich für die Neuaus-
weisung von Baugebieten grundlegend verändert.  

• Herr Haas vom Ing. – Büro Tiefbautechnik Bindlach teilt mit, dass hinsichtlich der Er-
schließung des Baugebietes Oberes Dorf ein Nachtrag erforderlich ist. Die Notwen-
digkeit und der Umfang werden dem Gemeinderat erläutert. Teilweise kompensiert 
werden die Mehrkosten durch Übernahme von Arbeiten durch Mitarbeiter der VG 
Creußen. In der nächsten Gemeinderatssitzung ist über den Nachtrag von ca. 53.657 
Euro ein Beschluss zu fassen.  

• Erster Bürgermeister Pensel informiert über das neue Sammelsystem „Sammeldra-
che“ für Druckerpatronen und Tonerkartuschen an Schulen und Kindergärten. 

• Erster Bürgermeister Pensel informiert über das IMS vom 04.03.2020 zum Schutz 
vor Corona-Virus in Wahllokalen. 

• Erster Bürgermeister Pensel informiert den Gemeinderat über den Betreuungsbericht 
der ibw GmbH, Kronach für den Kindergarten Wackelzahn. 

• Erster Bürgermeister Pensel informiert über die Veröffentlichung der Haushaltssat-
zung für den Grundschulverband Creußen im Amtsblatt des Lkr. am 17.02.2020. 

• Erster Bürgermeister Pensel informiert über die Bekanntmachung zum Wahlaus-
schuss des Landkreises Bayreuth im Amtsblatt des Lkr. Bayreuth vom 27.02.2020. 

• Erster Bürgermeister Pensel gibt das Schreiben des Bayerischen Lehrer- und Lehre-
rinnenverbandes e.V. vom 17.12.2020 zur Arbeitsbelastung von LehrerInnen be-
kannt.  

• Erster Bürgermeister Pensel gibt die Pressemitteilung des Bayerischen Gemeindeta-
ges zur Giga-Förderung des Freistaates Bayern vom 29.01.2020 bekannt. 

• Erster Bürgermeister Pensel beantwortet die Nachfrage von GR´in Deinert zur Wahl-
berechtigung von Unionsbürgern. 

 
23. Entwässerungseinrichtung Gemeinde Haag - Bauliche Sanierung beste-

hender Abwasserkanäle im Satzungsgebiet der Gemeinde Haag, Förderung 
nach RZWas 2018 Nr. 2.2.1 

 

Beschluss: 

Der Aktenvermerk der Verwaltung vom 03.03.2020 liegt dem Gremium in Ablichtung vor 
und wird zur Kenntnis genommen. Die Gemeinde Haag legt fest, dass eine bauliche Sa-
nierung (Erneuerung und Renovierung) bestehender Abwasserkanäle (Misch-, Schmutz- 
und Niederschlagswasserkanäle) im Satzungsgebiet der Gemeinde Haag durchgeführt 
wird und beantragt hierfür die Gewährung einer Zuwendung nach RZWas 2018 Nr. 2.2.1.  
 
     Ja 8  Nein 0   
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24. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen 
 

Erster Bürgermeister Pensel gibt den Freistellungsbescheid zur Errichtung eines Einfamili-
enwohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Fl. Nr. 69 Tfl. Gmkg. Haag bekannt.  
 
25. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung 
 

• Auf Nachfrage wird die aktuelle Corona – Situation hinsichtlich der Wahl erläutert. 
Die VG Creußen hält sich an die Vorschläge der Gesundheitsverwaltung. 

 
NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
 

Gegen das mit der Ladung versandte Protokoll werden keine weiteren Einwendungen er-
hoben. Es gilt damit als genehmigt. 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Robert 
Pensel schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
 

Robert Pensel   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


